

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 124. szám

Ára: 80 fillér

Vasárnap, 1967. május 28.

Vállaljuk és álljuk a versenyt

Évről évre növekszik a Budapesti Nemzetközi Vásár tekintélye és szerepe a magyar ipar, valamint a Kelet-Nyugat közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésében. A világméretű tudományos, technikai forradalom és a békés egymás mellett élés anyagi alapját szolgáló árukapcsolatok bővítése különös jelentőséget kölcsönöz napjainkban az ipar minden ilyen nemzetközi segerszemléjének. Bár ugyanezen okokból a különböző kiállítások, vásárok, szakbemutatók száma is növekszik — csupán Európában évente mintegy 250-et szerveznek, s közöttük a verseny fokozódik —, mégis a BNV újból és újból magára vonja a hazai és a nemzetközi műszaki-gazdasági szakemberek érdeklődését.

A most lezajlott, s az idén 125 éves jubileumát ünneplő BNV —, amely a Kossuth Lajos által 1842-ben rendezett magyar iparműkiállítást tekintti ősné —, hazai jelentősége abban rejlik, hogy már csak hónapok választanak el az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésétől. A Budapesti Nemzetközi Vásár rangját külföldön pedig tovább erősíti országunk növekvő tekintélye, népgazdaságunk eredményes fejlődése, a harmadik ötéves terv eddigi feladatainak sikeres teljesítése. A vásáron kiállított korszerű műszerek, a bonyolult híradástechnikai berendezések, az esztétikailag is elegáns gépek, a tetszetős cipő- és konfekcióipari termékek, a gyógyszerek, a vegyi anyagok, az új épületszerkezetek, mind mind példázatként, hogy üzemünk komolyan veszik a piaci kapcsolatok fejlesztését, a reform elveit, s vállalják és állják a versenyt a hazai és az igen erős nemzetközi versenyben, a mintegy negyedmillió négyzetméteres alapterületen a páratlanul gyönyörű városligeti környezetben.

A vásár a jövőt jelezve szól a mához. Iparunk új termékei — köztük a prototípusok és a nullsorozatok példányai — az eddigieknél merészebb műszaki, kereskedelmi politikai elképzelésekről és egyben reális üzleti megfontolásokról tanuskodnak. A hazai kül- és belkereskedelmi vállalatok mellett a termelő üzemek is erőteljes árupropagandát fejtenek ki, tájékoztatók ügyfeleiket és a nagyközönséget eredményeikről, terveikről, s egyben igénylik is véleményüket a szervezett piackutatás keretében. Merjük remélni, hogy népgazdaságunk olyan kirakata az idei BNV, amelyben kevés a megalapozatlan ígéret, a „visszaközönő” termék és egyre több bemutatott új fogyasztási cikk és beruházási eszköz 1968-ban és később valóban gyarapítja majd a tényleges áruválasztékot.

A külföldi érdeklődésre jellemző, hogy 34 ország vesz részt a BNV-n. A hagyományos kiállítók közt szerepel Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Kuba, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, a Szovjetunió, valamint Anglia, Franciaország, Ausztria, Belgium, Görögország, Hollandia, Japán, az NSZK, Olaszország, Szíria, és az Egyesült Államok. Az NDK és Ausztria egyébként új kiállítási csarnokban mutatja be termékeit. Mint hivatalos kiállítókat először üdvözölhetjük a vásáron a Koreai Demokratikus Köztársaságot, Kamerunt, a Malgas Köztársaságot. Az egyéni kiállítók száma 25 százalékkal növekedett, igénybevéve az eddigi szabad terület egy részét is.

Legjelentősebb kereskedelmi partnereink, a KGST-országok sok újdonsággal, mindenekelőtt gépi berendezésekkel, műszerekkel, fogyasztási cikkekkel rendelkeznek. A szocialista országok nemzeti pavilonjaiban bemutatott termékek választéka, évről évre mind kevésbé az általános propagandát, s egyre inkább az üzleti kapcsolatokat, a nemzetközi munkamegosztás fejlesztését szolgálja. A nyugati cégek többsége a magyar piac ismeretében általában jól kitapintja műszaki és gyártmányfejlesztésünk fehér foltjait, s a nagyközönség számára nem mindig látványos, de kereskedelmi szempontból feltétlenül hasznos, speciális berendezéseket, alkatrészeket, szerelési egységeket mutat be.

As ismét megrendezett szakmai napok hasznos tapasztalatserére nyújtottak lehetőséget a tervező és kutató intézetek, a különböző intézmények és vállalatok dolgozóinak, konstruktöreinek, technológusainak, fejlesztőinek, kereskedőinek, üzletkötőinek. A vásár gazdag hazai és nemzetközi anyaga igazolja a helyes fejlesztési és üzletpolitikai elképzeléseket, megerősíti az életrevaló kezdeményezéseket és egyben kiegészíti, vagy éppen korrigálja azokat. Itt, a nemzetek kirakatában az oly sokszor hangoztatott világszínvonal szinte komplex módon kitapintható. A szakirodalomban olvasható műszaki paramétereken túl, a szállítókészség és rugalmasság, a kivitelezés és a forma, a csomagolás és az árupropaganda a vásáron együttesen jelzi a fejlesztő- és gazdasági munka hatékonyságát, színvonalát. A nyitottságú érdeklődők, a hazai látogatók különösen az üzleti és a kereskedelmi munka részleteiben és nagyvonalúságában szerezhetek az új irányítási rendszerben nélkülözhetetlen tapasztalatot, gyakorlatot. Igen gyümölcsöző lehet a személyes és üzleti kapcsolatok ápolása, fejlesztése, mind a hazai, mind a külföldi cégek képviselőivel. A szakmai napok haszna tehát jól szervezett és tömeges külföldi tanulmányutak eredményeivel mérhető.

A BNV szervezése és rendezése, a kiállított termékek színvonala méltóképpen reprezentálja országunk nemes törekvéseit a békés gazdasági kapcsolatok fejlesztésében, elmélyítésében. Erdemes volt hát a hazai ipar és a külföldi kereskedelmi partner legjobb termékeiből gondosan összeválogatott szakanyagokat figyelmesen tanulmányozni, hogy a szerzett tapasztalatok birtokában még gyümölcsözőbben fejlődjenek a magyar ipar bel- és külföldi árukapcsolatai.

KOVÁCS JÓZSEF

Magyar-szovjet együttműködési tárgyalások

A magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság május 22-től 27-ig Budapesten tartotta 5. ülését. A magyar delegációt Apró Antal, a forradalmi munkáspárt kormány elnökének helyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke, a szovjet delegációt M. A. Leszcscsó, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság szovjet tagozatának elnöke vezette. A bizottság munkájában részt vett F. J. Tyitov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

A bizottság ülésén — amelyen Apró Antal elnökölt — a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés további kiszélesítésének kérdéseiről tárgyaltak. Megvizsgálták és jóváhagyták az 1966–1970 évekre szóló tudományos és technikai fejlesztési alapvető irányainak összehangolására tartott konzultációk, valamint a kölcsönös együttmű-

ködésben Magyarországon és a Szovjetunióban megvalósított tudományos — kutató, tervező — és szerkesztő munkák hatékonyságának eredményeiről készített előterjesztést. Az ülésen intézkedtek arról, hogy Magyarország és a Szovjetunió egyes ágazati minisztériumainak a termelés szakosításában és kooperációjában folytatott együttműködését tovább fejlesszék és elmélyítsék.

Meghallgatták a két ország illetékes minisztériumainak beszámolóját a tímföld és az alumínium termelésében végzett együttműködésről. A bizottság megállapította; az együttműködés eredménye igazolja annak célszerűségét, kölcsönös előnyét.

A magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 5. ülésének azonos című jegyzőkönyvét szombaton írták alá a Parlamentben.

Szombaton este elutazott M. A. Leszcscsó, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese.

Zászlónyertes szövetkezet

A szegedi Móra Ferenc Tsz az 1966. évi országos termelési versenyben kimagasló eredményeivel az ötödik helyet vívta ki magának. Ezzel a 3–5 ezer holdas tsz-ek kategóriájában elnyerte a Minisztertanács vörös vándorzászlaját, valamint a Kiváló Termelőségvetkezet Gazdaság kitüntető címet tanúsító oklevelet és az ezzel járó 30 ezer forint jutalmat. A gazdák ebből az alkalomból szombaton délelőtt sok meghívott vendég részvételével ünnepi közgyűlést tartottak a Vörös Csillag filmszínházban. A közgyűlés elnökségében foglalt helyet Róza István, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, Balog István, a Szeged városi párt-végrehajtó bizottság tagja, a pártbizottság osztályvezetője, Kovács Imre, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, Papp Gyula, a Szeged városi tanács vb elnökhelyettese, Patai Szabó Sándorné Csongrád megyei országgyűlési képviselő. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztériumot Mészáros István osztályvezető képviselte.

Szili Antal, a tsz elnöke köszöntötte a város életében először előforduló ünnepi esemény alkalmából a szövetkezet vendégeit és gazdáit. Szólt arról, hogy a tsz kollektívája fáradhatatlan szorgalommal tett eleget kötelezettségeinek. Bizonyosság erre az is, hogy 1964-től 1966-ig a közösség halmozott termelési értéke közel két és félszeresére növekedett. Különösen az állattenyésztésben nagy a fejlődés. Tavaly például 100 hold közös területre számítva már 259 mázsa húst adtak a népgazdaságnak. A magas termelési nívó hatására a gaz-

Az USA vessen véget a vietnami agressziónak!

Az országgyűlés külügyi bizottságának nyilatkozata

Az országgyűlés külügyi bizottsága szombaton, Komócsin Zoltán elnöklésével ülést tartott a Parlament Gobelín-termében. Az ülésen Vass Istvánné és dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnökei is részt vettek. A bizottság — Erdélyi Károly külügyminiszter-helyettes tájékoztatója után az Amerikai Egyesült Államok vietnami agressziójának fokozódása következtében előállt helyzetet, s a hozzászólók véleményének meghallgatása után nyilatkozatot fogadott el:

Az Amerikai Egyesült Államok, imperialista világoralmi törekvéseitől vezetve, a „kommunizmus elleni szent háború” és a „saját biztonságának védelmezése” cinikus jelszavával megszállta Dél-Vietnamot és a legmodernebb hadieszközökkel igyekszik vérbe fojtani a vietnami nép szabadságharcát. Több eszterdeje folynak az Amerikai Egyesült Államok légierejének bombatámadásai a Vietnami Demokratikus Köztársaság területe ellen. Újabban az amerikai terrorcsapatok behatoltak az Észak- és Dél-Vietnam között húzóódó demilitarizált övezetbe. Újabb bizonyossága ez annak, hogy az Amerikai Egyesült Államok semmibe veszi a genfi egyezményeket. A békés polgári lakosság rendszeres és folyamatos pusztításával, a felperzselt föld taktikájának könyörtelen alkalmazásával az Amerikai Egyesült

Államok kormánya sárba tiporja az emberi jogokat.

Az Amerikai Egyesült Államok egyre növekvő arányú délkelet-ázsiai agressziójával párhuzamosan bátorítja, szervezi és támogatja az imperialista gyarmatosító és militarista törekvéseket a világ más tájain is. Így az Egyesült Államok viseli a fő felelősséget a közel-keleten az izraeli kormány agressziós kísérleteiért, a Balkánon a görög katonai puccs következtében előállt helyzetért, s Európában a nyugatnémet militarizmus és revansizmus támadásaiért az európai biztonság ellen.

A vietnami népnek az amerikai agresszorok ellen vívott igazságos küzdelméhez nyújtott támogatás segíti azt a harcot, amelyet a haladás és a béke erői világszerte folytatnak az imperializmus és a nemzetközi reakció támadásaival szemben.

A vietnami nép, igazságának tudatában, hősiességgel küzd az imperialista betolakodók ellen. Győzelmébe vetett hitét erősíti az a tudat, hogy a számbeli és technikai fölényrel rendelkező imperialista agresszorok elleni heroikus küzdelmében nap-nap után tapasztalja a szocialista országok önzetlen támogatását, a haladó emberiség egyre növekvő szolidaritását.

A szocializmust építő magyar nép, a haladó emberiséggel együtt, mely aggodalommal és felháborodással figyeli, s a leghatározottabban elítéli az amerikai imperialisták vietnami véres agresszióját. A magyar nép egységesen áll vietnami testvérei mellett és továbbra is megad minden támogatást ahhoz, hogy a hős vietnami nép igazsága minél előbb győzedelmeskedjék. A magyar országgyűlés külügyi bizottsága, kifejezve népünk érzelmeit és akaratát, a leghatározottabban követeli, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya vessen véget a vietnami agressziójának, feltétel nélkül szüntesse be a barábar légitámadásokat és vonja ki csapatait Vietnamból. Az országgyűlés külügyi bizottsága ismételten kinyilvánítja népünk álláspontját: egyedül a vietnami népet illeti meg az a jog, hogy döntsön saját jövőjéről.

Ünnepi közgyűlés a szegedi Móra Ferenc Tsz-ben

Antal tsz-elnöknek a Minisztertanács vándorzászlaját és a Kiváló Termelőségvetkezet Gazdaság oklevelet. „Kiváló Termelőségvetkezet Tag” kitüntetését nyújtott át Domonkos Jenőnek, a tsz főigazgatójának és Szilgyeti Istvánné munkacsapat-vezetőnek.

Papp Gyula a megyei és a városi pártbizottság, a megyei és a megyei jogú városi tanács nevében köszöntötte a gazdákat.

Az ünnepi közgyűlés után a tsz gazdaközössége a Hungáriában rendezett baráti találkozót.



(Somogyiné felv.)

Szili Antal, a tsz elnöke köszönetet mond a vándorzászlóért és a kitüntető oklevélért

Növekednek az amerikai veszteségek

Szombaton a VDK-ban megszerzte megemlékeztek arról, hogy Haiphong védői május 26-án a századik ellenséges repülőgépet semmisítették meg városuk légterében.

Április 20. óta Haiphong az ország legsűrűbben támadott városa. Volt olyan nap, hogy hetvenöt amerikai repülőgép zúdította bombahát Haiphongra, és a felhasznált bombák tonnasúlyát tekintve a támadás túlhaladta a második világháború legnagyobb légitámadásainak méretét. Előfordult, hogy a haiphongiak egy nap alatt nyolc ellenséges repülőgépet semmisítettek meg.

Eddig 1964 amerikai repülőgépet lőtt le Észak-Vietnam légvédelme.